
Παράταση στη ρύθμιση οφειλών στο ΙΚΑ

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο διοικητής του ΙΚΑ Ροβέρτος Σπυρόπουλος ζήτησε από
τον πρόεδρο της κυβέρνησης Παναγιώτης Πικραμμένο και τον υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης Αντώνη Ρουπακιώτη να παραταθεί η ημερομηνία υποβολής αιτήσεων
ένταξης με στόχο την εξασφάλιση ρευστότητας στο Ίδρυμα σε μια ιδιαίτερα δύσκολη
οικονομική συγκυρία.       

Μάλιστα την ερχόμενη εβδομάδα θα εκδοθεί σχετική πράξη νομοθετικού περιεχομένου.

  

Συνεπώς, οι οφειλέτες του Ιδρύματος θα πρέπει να υποβάλουν άμεσα σχετική αίτηση στα
αρμόδια υποκαταστήματα προκειμένου να τύχουν των παρεχομένων εκ των διατάξεων του
ν. 4038/2012 εκπτώσεων.

  

Οι ευνοϊκή ρύθμιση οφειλών προβλέπει έκπτωση 100% επί των πρόσθετων τελών για
εφάπαξ καταβολή ή έως έξι διμηνιαίες δόσεις και 75% σε περίπτωση εξόφλησης από επτά
έως δέκα δόσεις, ενώ για αποπληρωμή σε περισσότερες δόσεις η έκπτωση είναι 40% επί
των πρόσθετων τελών. Για όσους ενταχθούν στην ρύθμιση αναστέλλεται η λήψη
αναγκαστικών μέτρων είσπραξης έως την 31/12/2012.

  

Για την οικονομική κατάσταση του Ιδρύματος ο διοικητής Ρ. Σπυρόπουλος επισημαίνει ότι
το ΙΚΑ αντιμετωπίζει προβλήματα εκτέλεσης του προϋπολογισμού, όμως τα ξεπερνά με τον
εξορθολογισμό των δαπανών και της αποτελεσματικότερης είσπραξης των οφειλών.

  

Αναλυτικότερα η ρύθμιση προβλέπει:

  

Α) Ένταξη των κεφαλαιοποιημένων, την 31.12.2011, οφειλών σε ρύθμιση, με απαραίτητη
καταβολή των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών από 01.01.2012 και εφεξής και
καταβολή της πρώτης δόσης ή της εφάπαξ εξόφλησης έως την 30.04.2012. Στη περίπτωση
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αυτή θα χορηγείται έκπτωση επί των κάθε είδους προσαυξήσεων, προσθέτων τελών και
λοιπών επιβαρύνσεων ως εξής:

  

1) εφάπαξ εξόφληση ή ρύθμιση έως και 6 ισόποσες μηνιαίες δόσεις με έκπτωση (100%) επί
των προσθέτων τελών.

  

2) ρύθμιση από 7 έως και 10 ισόποσες μηνιαίες δόσεις με έκπτωση 75% επί των προσθέτων
τελών.

  

Β) Σε περίπτωση αδυναμίας ρύθμισης των οφειλών σύμφωνα με τα παραπάνω προβλέπεται
έκπτωση κατά 40% στα πρόσθετα τέλη.

  

Το ποσό της μηνιαίας δόσης στη περίπτωση αυτή θα αντιστοιχεί:

  

1) σε ποσοστό 1,25% της κατά τα ανωτέρω κεφαλαιοποιημένης οφειλής.

  

Το ποσό αυτό για τους οφειλέτες που απασχολούν προσωπικό κατά την ημερομηνία
υποβολής της αίτησης δεν μπορεί να είναι μικρότερο του 20% και μεγαλύτερο του 40% επί
του μέσου όρου των μηνιαίων ασφαλιστικών εισφορών του τελευταίου τριμήνου του έτους
2011 και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υπολείπεται των εκατόν πενήντα (150) ευρώ.

  

2) σε ποσοστό 1,25% της κεφαλαιοποιημένης οφειλής, για τους οφειλέτες που δεν
απασχολούν προσωπικό κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, το οποίο δεν μπορεί
να υπολείπεται του ποσού των εκατόν πενήντα (150) ευρώ.

  

Σημειώνεται ότι, στις παρούσες διατάξεις εντάσσονται οφειλές προς το Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ.
προερχόμενες από οποιαδήποτε αιτία (αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά, αποκλειστικές
νοσοκόμες κ.α.).
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Για τους οφειλέτες που θα υπαχθούν στις ανωτέρω ρυθμίσεις και τηρούν τους όρους αυτών,
αναστέλλεται έως την 31.12.2012 η λήψη αναγκαστικών και λοιπών μέτρων είσπραξης ενώ
χορηγείται βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας διάρκειας δύο (2) μηνών χωρίς καμία
παρακράτηση (ποσό ή ποσοστό).

  

Στην ανακοίνωση του ΙΚΑ τονίζεται ότι: «Δεν πρόκειται να δοθεί νέα παράταση ισχύος, της
έκπτωσης κατά 40% των προσθέτων τελών, προσαυξήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων, του
προσωρινού διακανονισμού καθώς και της ρύθμισης του εδ. β' παρ. 1 του άρθρου 21 του
ν.4038/2012 (εφάπαξ εξόφληση ή ρύθμιση έως και έξι δόσεις με έκπτωση 100% και ρύθμιση
από επτά έως δέκα δόσεις με έκπτωση 75%) καλούμε τις επιχειρήσεις που οφείλουν, να
αξιοποιήσουν αυτή τη δυνατότητα που τους δίνεται.

  

Για την αναστολή των αναγκαστικών και λοιπών μέτρων είσπραξης, ασφαλιστικά ενήμερος
θεωρείται ο οφειλέτης, ο οποίος υποβάλει αίτηση υπαγωγής στις ισχύουσες διατάξεις
ρύθμισης των οφειλών του και καταβάλλει την πρώτη δόση».
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